



भाखड़ा ब्यास प्रबन्ध बोर्ड  
मध्य मार्ग, 19-बी, चण्डीगढ़-160019



आवेदन पत्र ऑन-लाईन प्राप्ति की अन्तिम तिथि : 26.02.2015

विज्ञापन संख्या 2/2014

बीबीएमबी में क्रिटिकल तकनीकी/ ट्रेडसेमैन श्रेणी (श्रेणी-III) के निम्नलिखित अस्थायी पदों के लिए संविदा आधार पर एक वर्ष के लिए जरूरत के अनुसार आगे बढ़ाने योग्य हेतु एक मुशत वेतन/ निर्धारित परिलब्धियों पर सीधी भर्ती करने के लिए पात्र भारतीय नागरिकों से निर्धारित प्रोफार्म में ऑन-लाईन आवेदन पत्र आमंत्रित किए जाते हैं, निर्धारित आवेदन पत्र का प्रारूप बीबीएमबी की वेबसाईट [www.bbmb.gov.in](http://www.bbmb.gov.in) एवं अतिरिक्त वेबसाईट [www.recruitment-portal.in](http://www.recruitment-portal.in) पर डाला गया है। उम्मीदवारों को सलाह दी जाती है कि केवल वेबसाईट पर दिए गए आवेदन पत्र का ही प्रयोग किया जाए अथवा उनके आवेदन रद्द कर दिए जाएंगे। पदों की संख्या में अत्यावश्यकता के आधार पर (वृद्धि अथवा कमी) दोनों में से किसी भी सीमा तक परिवर्तन हो सकता है अथवा सम्पूर्ण रूप से वापिस लिया जा सकता है। आवेदन आवेदन पत्र फार्म के ऊपर विज्ञापन संख्या, पद नाम और श्रेणी, जिसके लिए आवेदन किया गया है, का अवश्य उल्लेख करें:-

क्र. सं.	पदनाम	पदों की कुल संख्या	श्रेणी						एक मुशत वेतन/ निर्धारित परिलब्धियों	आयु सीमा 01.07.2014 तक
			सामान्य	अ.जा	पि. वर्ग	भू.पू. सै.	शारीरिक रूप से विकलांग	खि.		
1	2	3	4						5	6
1	जेई (सिंचाई)	54	26	14	5	5 (सा) 1(अ.ज.)	2 (ओ.एच)	1 (G)	34900	18 वर्ष से 37 वर्ष के बीच (ऊपरी आयु में छूट नियमानुसार)
2	जेई (विद्युत)	16	7	4	2	2 (सा)	1 (ओ.एल/ एच.एच)	-	34900	
3	जेई (संचार)	5	3	2	-	-	-	-	34900	
4	जेई (टैस्टिंग)	4	3	1	-	-	-	-	34900	
5	जेई (सब स्टेशन)	7	4	2	-	1 (सा)	-	-	34900	
6	जेई (सिविल)	12	6	3	1	1 (सा)	1 (ओ.ए./ ओ.एल/ बी.एल./ए च.एच)	-	34900	
7	स्टाफ नर्स	8	5	3	-	-	-	-	29800	
8	लाइनमैन	60	31	12	5	5 (सा) 2(अ.ज.) 1(पि.व.)	2 (एच.एच)	1 (G) 1(SC)	23400	
9	सब स्टेशन अटैन्डेंट	18	9	5	1	2 (सा)	1 (ओ.एल/ एच.एच)	-	23400	
10	फायरमैन	24	13	7	2	2 (सा)	-	-	20340	18 वर्ष से 30 वर्ष के बीच (ऊपरी आयु में छूट नियमानुसार)
11	टैस्ट मैकेनिक	3	2	1	-	-	-	-	20340	18 वर्ष से 37 वर्ष के बीच (ऊपरी आयु में छूट नियमानुसार)
12	होयस्ट ऑपरेटर	8	5	3	-	-	-	-	20020	18 वर्ष से 37 वर्ष के बीच (ऊपरी आयु में छूट नियमानुसार)
13	क्रेन ऑपरेटर ग्रेड-II	3	2	1	-	-	-	-	20020	
14	फिटर (स्टील एवं स्ट्रकचर / गेट्स एवं गियरिंग)	5 (3+2)	3 (2+1)	2 (1+1)	-	-	-	-	20020	

15	इलैक्ट्रीकल मिस्त्री / इलैक्ट्रीशियन	24	13	7	1	2 (सा)	1 (एच.एच)	-	20020	18 वर्ष से 37 वर्ष के बीच (ऊपरी आयु में छूट नियमानुसार)
16	वैल्डर	5	3	2	-	-	-	-	20020	
17	मोल्डर	2	1	1	-	-	-	-	20020	
18	ड्राईवर	9	4	3	1	1 (सा)	-	-	20340	

**संकेताक्षर:** सा=सामान्य, अ.ज.= अनुसूचित जाति, पि.व.= पिछड़ा वर्ग, भू.पू.सै.= भूतपूर्वक सैनिक, शारीरिक रूप से विकलांग=  
(ओ.एच.= ओर्थोपेडीक, ओ.ए.= एक बाजू, ओ.एल.=एक टांग, बी.एल.=दोनों टांग, एच.एच.=हियरिंग इम्पियरड), खि.= खिलाडी  
**न्यूनतम शैक्षणिक / अन्य योग्यताएं तथा न्यूनतम अनुभव (यदि है) निम्नानुसार:-**

1	जेई (सिंचाई)	मान्यता प्राप्त तकनीकी शिक्षा बोर्ड से सिविल/ इलैक्ट्रिकल / मेकेनिकल में डिप्लोमा
2	जेई (विद्युत)	मान्यता प्राप्त संस्थानों से इलैक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में ¾ वर्ष का डिप्लोमा। <b>अथवा</b> दसवीं, औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान से उत्तीर्ण लाइनमैन जिनके पास लाइनमैन के रूप में 5 वर्ष का अनुभव हो।
3	जेई (संचार)	मान्यता प्राप्त संस्थानों से इलैक्ट्रॉनिक्स / टैली कम्यूनिकेशन (दूरभाष-संचार) में ¾ वर्ष का डिप्लोमा।
4	जेई (टैस्टिंग)	मान्यता प्राप्त संस्थानों से इलैक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में ¾ वर्ष का डिप्लोमा।
5	जेई (सब स्टेशन ऑपरेटर)	इलैक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में ¾ वर्ष के डिप्लोमा के साथ सब स्टेशन पर 2 वर्ष का अनुभव। <b>अथवा</b> दसवीं के साथ आई.टी.आई. पास सब स्टेशन अटैन्डेंट के साथ सब स्टेशन पर 5 वर्ष का अनुभव।
6	जेई (सिविल)	मान्यता प्राप्त संस्थानों से सिविल इंजीनियरिंग में ¾ वर्ष का डिप्लोमा
7	स्टाफ नर्स	स्टेट नर्सिंग रजिस्ट्रेशन काउंसिल के साथ "ए" या "बी" डिविजन नर्स के रूप में रजिस्टर्ड होनी चाहिए। <b>अथवा</b> बी.एस.सी. आनर्स (नर्सिंग)।
8	लाइनमैन	दसवीं या इसके समकक्ष और लाइनमैन ट्रेड में राष्ट्रीय प्रशिक्षुता प्रमाण पत्र। इलैक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में उच्च योग्यता जैसे डिप्लोमा/ डिग्री/ ए.एम.आई.ई. की डिग्री रखने वाले उम्मीदवारों के बारे में केवल तभी विचार किया जाएगा यदि उनके पास न्यूनतम अनिवार्य योग्यताएं या लाइनमैन के ट्रेड में राष्ट्रीय प्रशिक्षुता प्रमाण पत्र हो।
9	सब स्टेशन अटैन्डेंट	मान्यता प्राप्त विश्वविद्यालय / बोर्ड से दसवीं या इसके समकक्ष और इलैक्ट्रीशियन / स्विच बोर्ड अटैन्डेंट के ट्रेड में राष्ट्रीय प्रशिक्षुता प्रमाण पत्र।
10	फायरमैन	मैट्रिक अथवा 10+2 अथवा बी.ए. के साथ राज्य/ केन्द्रीय भारत सरकार से मान्यता प्राप्त संस्थान से प्राथमिक फायर फायटिंग का बेसिक कोर्स। ऐसे उम्मीदवारों को, जो डिमोबलाईज्ड सैनिक अथवा अन्य शारीरिक रूप से योग्य व्यक्ति हों और जो 30 वर्ष से कम आयु का हों तथा फायर बिग्रेड कार्मिक की कठिन ड्यूटी को उचित ढंग से करने के लिये उपयुक्त हों, को वरीयता दी जायेगी। नोट: 1. पद हेतु शारीरिक माप दंड: i) ऊंचाई : न्यूनतम 5 फीट 5 इंच ii) छाती : बिना फुलाए 33.5 इंच, 1.5 इंच फुलाने के साथ iii) दृष्टि : चशमों सहित अथवा चशमों के बिना 6/6 दोनों आंखें 2. शारीरिक उपयुक्तता स्तर: ए) एक मिनट में 60 किलोग्राम पत्थर के भार के साथ 100 यार्ड की दूरी को दौड़ कर तय करना बी) तीसरे तथा छठे राउंड द्वारा वर्टिकल पोजीशन में हुक लैंडर को उठाना सी) भूमि से 8-10 फीट की ऊंचाई तक वर्टिकल पाइप अथवा रस्सी द्वारा चढ़ना।
11	टैस्ट मेकेनिक	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान से इलैक्ट्रीशियन / उपकरण मेकेनिक के ट्रेड में 2 वर्ष का क्राफ्टसमैन कोर्स।
12	होयस्ट ऑपरेटर	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से ट्रेड प्रमाण पत्र।

13	क्रेन ऑपरेटर ग्रेड-II	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से ट्रेड प्रमाण पत्र।
14	फिटर (स्टील एवं स्ट्रुक्चर / गेट्स एवं गियरिंग)	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से ट्रेड प्रमाण पत्र।
15	इलेक्ट्रिकल मिस्त्री / इलेक्ट्रीशियन	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से सम्बन्धित ट्रेड में प्रमाण पत्र सहित ट्रेड में एक वर्ष का अनुभव।
16	वैल्डर	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से वैल्डिंग ट्रेड में प्रमाण पत्र सहित वैल्डिंग ट्रेड में तीन वर्ष का अनुभव।
17	मोल्डर	दसवीं के साथ औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान (आई.टी.आई.) से ट्रेड प्रमाण पत्र।
18	ड्राइवर	मिडल पास हो और जिसके पास ड्राइवर के रूप में तीन वर्ष का अनुभव हो और भारी वाहन तथा हल्के वाहन चलाने हेतु वैद्य लाइसेंस हो। भूतपूर्व सैन्य कर्मियों को वरीयता दी जायेगी।

## 1 महत्वपूर्ण तिथियां

आवेदन पत्रों की ऑन लाइन रजिस्ट्रेशन करने हेतु आरम्भिक तिथि	5 <sup>th</sup> Feb,2015
ऑन-लाइन रजिस्ट्रेशन के स्टैप-I को पूरा करने की अन्तिम तिथि	26 <sup>th</sup> Feb,2015
सी-डीएसी अकाउंट में परीक्षा शुल्क जमा कराने की अन्तिम तिथि	2 <sup>nd</sup> March,2015
ऑन-लाइन रजिस्ट्रेशन के स्टैप-II को पूरा करने और रजिस्ट्रेशन बंद होने की तिथि	26 <sup>th</sup> Feb,2015

**नोट:** i) ऑन-लाइन आवेदन करते समय विस्तृत हिदायतें ऑन-लाइन वेब पेज पर देखी जा सकती हैं।

ii) आवेदकों को उनके स्वहित में सलाह दी जाती है कि वे अन्तिम तिथि एवं समय तक प्रतीक्षा न करें और अपने आवेदन पत्र निर्धारित समय के भीतर रजिस्टर करें। यदि अन्तिम समय की भीड़ के कारण आवेदक अपने आवेदन पत्र प्रस्तुत करने में असमर्थ रहते हैं तो इसके लिए बीबीएमबी को उत्तरदायी नहीं ठहराया जा सकता।

## 2 महत्वपूर्ण नोट

- 1) प्रत्येक आवेदन पत्र के साथ 800/- रुपये (सामान्य श्रेणी के लिये) और 400/- रुपये (एससी\*/बीसी श्रेणी के लिये) और 400 /- रुपये (शारीरिक विकलांग श्रेणी के लिए)\*\* अप्रतिदेय आवेदन शुल्क संलग्न होना चाहिए। भूतपूर्व सैनिकों, यदि वे अपने निजी अनुरोध पर सेना से कार्यमुक्त नहीं किए गये हैं, तो उनसे कोई शुल्क नहीं लिया जायेगा। परन्तु उनके आश्रितों के लिए लागू अनुसार शुल्क का भुगतान करना अनिवार्य है।
- 2) आवेदक के पास, ऑन-लाइन आवेदन-पत्र प्राप्ति की अन्तिम तिथि को न्यूनतम निर्धारित योग्यता और ट्रेड/अनुभव (जहां भी लागू हों) के ज्ञान से संबंधित प्रमाण पत्र हों।
- 3) विभागीय कर्मचारी भी आवेदन करने के पात्र हैं, यदि वे उपरोक्त अपेक्षित योग्यताएं रखते हैं। सेवारत सरकारी कर्मचारियों को अपना आवेदन फार्म उचित माध्यम द्वारा निर्धारित समय के अन्दर-2 भेजना होगा।
- 4) पूर्ण रूप से भरा गया आवेदन पत्र सभी संबंधित अनुलग्नकों सहित ऑन-लाइन दिनांक 26.02.2015 को 16.00 बजे तक अथवा इससे पहले अवश्य भरा जाना चाहिए। निर्धारित समय व तिथि के बाद प्राप्त होने वाले आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा। किसी प्रकार की देरी के लिए इस कार्यालय की कोई भी जिम्मेवारी नहीं होगी। अतः आवेदकों को पहले ही उचित समय पर आवेदन करने की सलाह दी जाती है। पहले से सर्विस में/ विभागीय उम्मीदवारों के उचित माध्यम द्वारा आवेदन करने को छोड़ कर कोई भी आवेदन पत्र दस्ती अथवा व्यक्तिगत रूप में या डाक द्वारा प्राप्त नहीं किया जाएगा।
- 5) आवेदक आवेदन पत्र भेजते हुए उपरोक्त पैरा (4) के अनुसार आवेदन पत्र पर, जिस पद के लिए आवेदन किया है, का पदनाम और पता साफ साफ लिख कर भेजे।

## सामान्य अनुबंध एवं शर्तें

- 1) प्रत्येक उम्मीदवार के लिए ऑन-लाइन आवेदन करना अनिवार्य है। लेकिन पहले से सेवारत उम्मीदवार (सरकारी/ गैर-सरकारी/ निगम/ स्वायत्त निकाय) द्वारा इसके साथ-साथ उचित माध्यम द्वारा आवेदन करना वांछित है और आवेदन पत्र की हार्ड कापी उचित माध्यम द्वारा ऑन-लाइन आवेदन पत्र प्राप्ति की अन्तिम तिथि से पहले पहुंच जानी चाहिए।
- 2) सेवारत उम्मीदवार को साक्षात्कार के समय अपने संस्थानाध्यक्ष/ नियोक्ता से अनापति प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा अन्यथा उसे साक्षात्कार में उपस्थित होने की अनुमति नहीं होगी।

- 3) अधूरे भरे गए आवेदन पत्र जैसे विज्ञापन के अनुसार निर्धारित न्यूनतम शैक्षणिक योग्यता, अनुभव प्रमाण पत्र (यदि वांछित है तो), जन्म तिथि प्रमाण पत्र की स्कैन की गई प्रति, आवेदन पत्र शुल्क जमा कराने के प्रमाण इत्यादि न होने के कारण उम्मीदवार को अयोग्य करार कर दिया जाएगा।
- 4) जो उम्मीदवार एक से अधिक पदों के लिए आवेदन करना चाहते हैं, वे प्रत्येक श्रेणी के लिए अलग आवेदन पत्र प्रस्तुत करें।
- 5) पदों की संख्या किसी भी सीमा तक कम अथवा बढ़ सकती है अथवा पूर्ण रूप से वापस भी लिया जा सकता है।
- 6) अन्तिम तिथि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा।
- 7) आरक्षित श्रेणी से सम्बन्धित उम्मीदवारों के मामले में ऊपरी आयु सीमा में छूट के लाभ सहित आरक्षण का लाभ पंजाब सरकार द्वारा समय-समय पर जारी हिदायतों के अनुसार दिया जाएगा और यह केवल पंजाब, हरियाणा, हिमाचल प्रदेश, राजस्थान, यूटी चण्डीगढ़ के निवासियों तक ही सीमित है।  
\* सभी राज्यों के अनुसूचित जाति (SCs) तथा पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश, एवं यू.टी. चण्डीगढ़ के पिछड़ा वर्ग श्रेणी (BCs) के लिये स्वीकार्य शुल्क में रियायत होगी। **अन्य राज्यों के पिछड़ा वर्ग श्रेणी (BCs)** के लिए स्वीकार्य शुल्क में कोई रियायत नहीं है।  
\*\* माननीय पंजाब एवं हरियाणा उच्च न्यायलय चण्डीगढ़ के द्वारा CWP No. 19195/2010 में दिए गए निर्देशों की अनुपालना में पंजाब सरकार के परिपत्र सं. 7/18/2011-7एसएस/1015 दिनांक 06.09.2012 के अनुसार शारीरिक रूप से विकलांगों को शुल्क में 50% रियायत स्वीकार्य है।

### विशेष हिदायतें

1. निर्धारित आवश्यक योग्यताएं न्यूनतम हैं और आवेदक केवल इन योग्यताओं के आधार पर ही साक्षात्कार हेतु बुलाए जाने का हकदार नहीं बनता। आवेदक की आवेदन-पत्र की अन्तिम तिथि को न्यूनतम निर्धारित योग्यता होनी चाहिए। यदि इस विज्ञापन के फलस्वरूप प्राप्त हुए आवेदकों की संख्या अधिक होती है और केन्द्रीयकृत कर्मचारी चयन समिति द्वारा सभी आवेदकों का साक्षात्कार ले पाना सुविधाजनक अथवा संभव नहीं होता तो केन्द्रीयकृत कर्मचारी चयन समिति विज्ञापन में निर्धारित न्यूनतम से अधिक योग्यता एवं अनुभव पर अथवा स्क्रीनिंग टैस्ट का आयोजन कर अथवा किसी अन्य तरीके से जिसे केन्द्रीयकृत कर्मचारी चयन समिति उपयुक्त समझे, साक्षात्कार हेतु आवेदकों की संख्या एक उचित सीमा तक कम कर सकती है और इस विषय में समिति का निर्णय अंतिम होगा।
2. योग्यता, आवेदन की स्वीकार्यता अथवा निरस्तीकरण, चयन पदवृत्ति आदि से संबंधित सभी मामलों में केन्द्रीयकृत कर्मचारी चयन समिति का निर्णय अंतिम होगा और आवेदक के लिए बाध्यकारक होगा और इसके लिए किसी भी पूछ-ताछ अथवा पत्राचार/मौखिक अथवा लिखित संदेश पर विचार नहीं किया जाएगा।
3. चयनित उम्मीदवारों को बीबीएमबी के अधिकार क्षेत्र में कहीं भी नियुक्त किया जा सकता है।
4. किसी भी प्रकार की सिफारिश आवेदक की अयोग्यता समझी जाएगी।

### सामान्य हिदायतें:

1. एक आवेदक, चाहे वह सामान्य श्रेणी (अनारक्षित) अथवा आरक्षित श्रेणी से है, वह विज्ञापित पद के लिए केवल एक ही आवेदन-पत्र प्रस्तुत कर सकता है। अनिवार्य प्रमाण पत्रों जैसे आयु, योग्यता एवं अनुभव, आरक्षण प्रमाण (यदि दावा किया गया है तो), इत्यादि की स्कैन की गई प्रतियां ऑन-लाइन आवेदन पत्र फार्म के साथ दिनांक 26.02.2015 को 16.00 बजे तक अथवा इससे पहले प्रस्तुत की जाए। इसके बाद प्राप्त आवेदन-पत्रों पर विचार नहीं किया जाएगा। किसी प्रकार की देरी के लिए इस कार्यालय की कोई भी जिम्मेवारी नहीं होगी। अतः आवेदकों को पहले ही उचित समय पर आवेदन करने की सलाह दी जाती है। पहले से सर्विस में/ विभागीय उम्मीदवारों के उचित माध्यम द्वारा आवेदन करने को छोड़ कर कोई भी आवेदन पत्र दस्ती अथवा व्यक्तिगत रूप में या डाक द्वारा प्राप्त नहीं किया जाएगा। आवेदन फार्म के सभी कॉलम भरे होने चाहिए।
2. आवेदक आवेदन फार्म के सभी कॉलमों को भरेंगे और जो कोई कॉलम लागू नहीं होगा, उसमें लागू नहीं (एन./ए.) लिखें।
3. आयु में छूट: आवेदक का दिनांक 01.07.2014 को वांछित आयु का होना अनिवार्य है। ऊपरी आयु सीमा में (क) अनुसूचित जाति/पिछड़ा वर्ग श्रेणी आवेदकों के लिए 5 वर्ष (ख) विधवा/वैध रूप से अलग हुई/तलाकशुदा महिलाओं के लिए 42 वर्ष की आयु तक (ग) शारीरिक रूप से विकलांग व्यक्तियों के लिए सक्षम प्राधिकारी से चिकित्सा प्रमाण पत्र प्रस्तुत करने पर 10 वर्ष तक (घ) भूतपूर्व सैनिकों के मामले में, समय-समय पर यथा संशोधित पंजाब सरकार भर्ती नियमावली, 1982 के अनुसार और (ड) केन्द्रीय/राज्य सरकार अथवा उनके उपक्रमों/स्वायत्तशासी निकायों/बोर्डों/निगमों में पहले से ही कार्यरत व्यक्तियों के लिए 47 वर्ष की आयु तक छूट दी जाएगी।
4. पदों का आरक्षण
  - क) आरक्षित श्रेणी के आवेदकों के मामले में आयु में छूट / शुल्क में रियायत का लाभ केवल उन आवेदकों के लिए उपलब्ध होगा जिनके पास पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश तथा चण्डीगढ़ संघ शासित, राज्यों द्वारा यथा अधिसूचित श्रेणियों के लिए सक्षम प्राधिकारी द्वारा जारी किया गया आरक्षण का प्रमाण-पत्र होगा।
  - ख) अन्य राज्यों के अनुसूचित जाति (SCs) एवं पिछड़ा वर्ग श्रेणी (BCs) के उम्मीदवारों (पंजाब, हरियाणा, राजस्थान, हिमाचल प्रदेश, एवं यू.टी. चण्डीगढ़ के अनुसूचित जाति (SCs) एवं पिछड़ा वर्ग श्रेणी (BCs) के उम्मीदवारों के अतिरिक्त) को सामान्य श्रेणी में विचार जाएगा और वे आयु में छूट और स्वीकार्य शुल्क में रियायत (जहां लागू हो) के अतिरिक्त सामान्य श्रेणी के लिए लागू सभी शर्तों को पूरा करते हों।
  - ग) भूतपूर्व सैनिक कोटे के अन्तर्गत छूट / लाभ के इच्छुक आवेदकों में जैसा कि समय-समय पर यथा संशोधित पंजाब सरकार भर्ती नियमावली, 1982 में अधिसूचित किया गया है, यदि परिवार के किसी अन्य सदस्य ने इस लाभ का उपयोग नहीं किया है तो केवल उसके पुत्र, अविवाहित पुत्रियां या पुत्रवधु शामिल होंगे। ऐसे भूतपूर्व सैनिकों को जिला सैनिक कल्याण बोर्ड से, निर्धारित प्रपत्र पर निर्भरता प्रमाण पत्र प्रस्तुत करना होगा।
  - घ) शारीरिक रूप से विकलांग श्रेणी के अंतर्गत आवेदन करने वाले जिन व्यक्तियों का शारीरिक दोष एवं विकलांगता कम से कम 40% या इससे अधिक है से सम्बन्धित प्रमाण पत्र सक्षम प्राधिकारी (सिविल सर्जन/ पीजीआईएमईआर/ सरकारी अस्पताल/ मुख्य जनरल अस्पताल) द्वारा जारी / प्रमाणित अनुसार हो तो वही पंजाब सरकार के नियमों के अन्तर्गत यथा स्वीकार्य आयु में छूट का लाभ पाने के पात्र होंगे।

### टिप्पणियाँ:

- i) आवेदकों को परीक्षा / साक्षात्कार हेतु उपस्थित होने के लिए कोई यात्रा/दैनिक भत्ता नहीं दिया जाएगा।
- ii) चयनित उम्मीदवारों को शुरू में एक साल तक तथा आवश्यकता के अनुसार अवधि बढ़ाए जाने और जब तक कि भागीदार राज्यों से नियमित कर्मचारियों के शामिल होने तक, के लिए संविदा आधार पर नियुक्त किया जाएगा। वे नियुक्ति पत्र में उल्लेख किए गए नियमों व शर्तों द्वारा शासित होंगे।

- iii) निम्नलिखित स्थितियों में आवेदन फार्म संक्षेप रूप में निरस्त कर दिया जाएगा और इस सम्बन्ध में किसी प्रकार के पत्राचार पर विचार नहीं किया जाएगा:-
- क) यदि कोई आवेदक किसी विशेष पद के लिये एक आवेदन-पत्र से अधिक और एक श्रेणी से अधिक श्रेणी में आवेदन करता है अथवा उसी आवेदन-पत्र पर एक से अधिक पद के लिए आवेदन करता है।
  - ख) यदि आवेदन पत्र बिना हस्ताक्षर/अधूरा/पदनाम उल्लेख किये बिना/कागज़ातों की स्कैन प्रतियां/ अनिवार्य दस्तावेज़ संलग्न नहीं हैं।
  - ग) यदि आवेदन-पत्र अन्तिम तिथि के पश्चात प्राप्त होता है।

सदस्य सचिव,  
केन्द्रीयकृत स्टाफ चयन समिति,  
बीबीएमबी, चण्डीगढ़